Technology life

新民网:www.xinmin.cn 24 小时读者热线 962288 E-mail:zhangyq@wxjt.com.cn

责任编辑 张颖琦 视觉设计 窦云阳

加广告 拼自制 扩领域

见频网站多管齐下试图盈利

版权采购压力大 视频网站翻倍广告时间

原来在申视剧长视频前仅 15 秒左右的广告时间, 到今年悄 然翻倍达到 40 多秒,逐渐成为土 豆、优酷、奇艺、搜狐视频等网站 的标准配置,视频网站方面称此 举是因为广告价值被严重低估, 也意味着广告占收入大部分的视 频网站依然面临烧钱压力。目前 奇艺、搜狐视频、优酷、十百电视 剧及电影等长视频的片头广告, 时长平均已经为45秒左右,最少 都在40秒以上。而这一数据在前 两年,仅仅只有15-20秒左右。在 优酷上甚至时长仅为1分半钟的 短视频,广告就达到15秒,这些 悄然强长的广告时间引发用户强 烈不满。

40 秒以上的广告时间用户是 否能接受?虽然用户抱怨很多,但 国内目前未有统计数据。易观国 际分析师张颿引述美国 2011 年 上半年的一段数据称. 一段 30 秒 的广告在长视频、中视频、短视频 的完成率分别是90%、73%和 63%。"这是一个关于广告容忍度 的统计,如果视频超过20分钟以 上,用户对广告的容忍度都能够 到90%以上。"他同时指出,中国 的视频用户已经在电视上受到了 教育, 对于影视剧广告已经有了 认知, 而视频广告比起电视还相 对少一些,用户接受度也相对高。 但是下一步,这些视频网站会不 会将广告时间提升到1分钟、或 者出现中插和后贴广告?

面对这样的质疑, 搜狐视频 CEO 邓晔表示,广告时间超 40 秒 以上已经是行业标配, 但这不是 行业规模性的解决方法。优酷 CEO 古永锵则强调, 优酷之后会 马上推出收费服务,不看广告的 用户可选择这种付费服务。事实 上奇艺、搜狐视频等早就已推出 会员服务,权限包括屏蔽广告、高 清高速看片以及观看收费影片等 功能,但目前收入依然不成规模。 不过, 业内人十表示:"当用户容 忍度降低的时候,难以培养的付 费模式,就可以逐步受到用户关 注,这也是视频网站探索的重要 渠道。

日前,在国内视频网站拼完长视频版权后,用户自制 内容正在成为视频网站今年争夺的焦点。自制影视剧和 娱乐节目目前成为各大视频网站一大趋势,业内人士称, 影视剧网络版权下降过后,之前的烧钱后遗症开始显现, 各家网站压力频增,目前均发力自制内容大打差异牌。从 血战各类版权剧到目前火拼自制内容,视频网站似乎已 经从烧钱中逐渐理智。



高价版权时代结束 视频网站比拼自制内容

一部电视剧单集网络版权几 十万到上百万,这在2011年很正 常。照理说火爆的市场,一定让国 内的视频网站赚的盆满钵满,但 事实并非如此。来看看占据 2011 年第四季度国内视频网站份额第 一的优酷,其公开业绩显示,优酷 连续五个季度内容成本分别为 3610万元,4950万元,6700万元, 9070 万元和 1.4 亿元, 由于成本 投入速度大过广告收入增速,优 酷外干长期亏损状态。与此同时, 拥有百度投资的爱奇艺目前已经 累计亏损约 1.2 亿元。

烧钱速度太快,各大视频网 站高呼"太贵了",于是从2011年 底开始,各大视频网站开始集体 抑制购买影视剧网络版权。优酷 合并土豆,将版权购买成本减二 为一: 搜狐腾讯爱奇艺结成版权 购买联盟,试图在成本方面切一 为三。今年四月,拥有多部影视剧 版权的盛世骄阳公司宣布将低价 推出数千集电视剧, 网络版权回 归 2010 年前,单集剧价格降到 50 万元以内, 这意味着影视剧网络 版权高价时代的结束。

与此同时,视频网站也不再单 玩版权剧了。日前,搜狐视频宣布, 与非常短片创意大寨组委会达成 深度合作协议,共同启动首届"两 岸原创微电影大赛",大举进军 UGC 短视频领域。和搜狐一样,视 频网站爱奇艺目前也表示将爱奇 艺"微电影"频道正式升级为一级 频道;土豆网也成立了原创内容自 制中心,土豆网原创中心总经理刘 思铭表示,要把视频网站自制剧做 成一个且有商业价值的模式。再加 上此前已经将自己定位于自制视 频的 56 网与酷 6,一场围绕自制内 容展开的争夺战已经拉开帷幕。

自制内容为何在这个时间点

上迎来爆发?一方面,视频网站们 将其视为差异化竞争的一条通 路。土豆网 CEO 王微表示,土豆 网坚持原创的差异化路线,是目 前土豆网的主要竞争力。而在搜 狐视频内容高级运营总监尚娜看 来,"微电影"是很好地实现视频 网站内容差异化一个手段。另一 方面,视频网站自制剧成本不到 百万,相比网络版权已大幅减少, 而"微电影"则根本是由用户创作 内容上传,没有版权费用,这就破 解了高额的版权费用带给视频网 站的经营压力。与此同时,贴片广 告时间越来越长,视频网站自制 内容有望逐渐实现盈利。

全方位拓展产业链 视频网站涉足经纪业务

如果说各家视频网站比拼自 制内容是重要竞争手段之一的 话,那么除此之外,视频网站还在 自制内容产业链上,将触角向上 游伸得更远。

优酷近日正式对外宣布,与 《我是传奇》中脱颖而出的"自习 室女生"周子琰签订合约。合约期 内优酷不仅将重视对周子琰个人 综合素质的培养, 同时也不惜重 金寻找好歌,聘用顶级专业制作 团队为其打造优质唱片。无独有 偶,56网也开始招揽优秀人才,据 悉,56 网已选定 5 名参加花儿朵 朵暨 56 网美女主播高校选拔赛 的选手,打造网络青春组合 "56girls"

"草根明星"一直以来就是网 站自制内容吸引眼球的另一个方 向,"西单女孩"任月丽、"小宝"王 一鸣、旭日阳刚组合,都是从新媒 体渠道出发, 走进了公众视线和 传统媒体渠道。业内人士指出,视 频网站涉足经纪业务对自制内容 的深挖具有标志性意义,这也预 示了未来拓宽新盈利路径的趋势 与可能。毕竟掌握着渠道的视频 网站们,本身就有捧红这些"草根 明星"并从中获利的资源。"我们 自己可以培养自己的明星,同时, 我们也希望随着我们开始签约艺 人,能让国内视频网站艺人经纪 业务开始发展,同时带动整个影 视行业演员的价格回到理性。"优 酷相关负责人表示。奇嵘



新讯速递

中影巴可数字电影 高峰会召开

由中影巴可(北京)电子有限公 司主办的"影享未来——2012年中影 巴可未来影院高峰汇"日前在苏州成 功召开。逾百余名中国电影行业精英 围绕"影院未来"概念,共商全球影院 技术发展趋势。此外,中影巴可借本 次论坛展示了多项前端放映技术及 完整的放映解决方案, 使参会嘉宾近 距离感受到新兴科技对影院带来的 革命性变化。中影数字电影发展(北 京)有限公司总经理程阳表示:"这次 论坛对中国数字电影的发展非常有 意义,我们从制作发行、影院营运、影 院建设以及软硬件技术等方面,多维 度剖析中国数字电影的现状和发展 方向,相信这些有益的交流和讨论将 对数字电影行业带来深远的影响。

夏普日本总部 发表 2012 年度经营战略

日前, 夏普在日本举行了 2012 年 度经营战略发布会。夏普表示,希望通 过"立足数字产品大宗商品化领域展 开竞争的业务模式"、"实施以独有技 术为核心开发独有的核心元器件、并 创新制造独有的产品的业务模式"两 大战略, 成为一家能在全球舞台竞争 的"世界公司"。同时,夏普将加速向区 域统括公司转移经营权;强化市场营 销功能: 并在以中国及其他新兴国家 为主的海外市场,积极销售大宗商品 化的数字产品以及专门为适合当地需 要开发的产品,扩大销售。

美丽传说正式进驻南宁

近日,南宁市人民政府与千橡互 动集团旗下美丽传说股份有限公司 在广西南宁举行了合作签约仪式,这 标志着美丽传说正式进驻广西。美丽 传说将以猫扑网为起点,大力发展基 于互联网新业务、通过联合广西自治 区、南宁市当地企业的优势建立集互 联网、电视、手机三网融合的电子商 务业务群,形成一个服务广西,面向 全国,辐射东盟的电子商务产业集 群。千橡互动集团旗下美丽传说股份 有限公司首席执行官孙锁军先生表 示:"以互联网为核心的电子商务将 改变甚至颠覆传统的商业模式,这样 的商业模式是中小企业提高创新能 力的利器,也是未来发展空间巨大的 版块。历史上曾荣获联合国人居奖和 全国文明城市等奖项的南宁,区位优 势独特,生态优势突出,这将为我们 的发展提供坚实稳固的基础和源源 不断的动力。

亚马逊中国 启动"低价总动员"

6月13日,亚马逊中国夏季大促

强势来袭。全网联合、百万选品、数十 家一线品牌,总让利额达上亿元,成为 四月店庆促销之后又一波亚马逊低价 风潮。2012年,亚马逊中国围绕"选 品、价格、便利"三个方面的持续努力 已见成效。据了解,在本次夏季大促 中,直供大牌的鼎力助阵让活动格外 生色。虽然四月店庆促销刚过,但是 亚马逊中国夏季大促仍然得到索尼、 苹果、三星、飞利浦、佳能、尼康、联想 等众多大牌的鼎力支持。同时,亚马 逊中国夏季大促深挖不同消费群体 的特殊需求,全线整合家电、家居、3C 数码、图书、玩具、母婴、食品、美妆、 服饰、鞋靴、箱包配饰等频道,让广大 消费者尽享在线血拼的乐趣。

智能新品

诺基亚900现已接受预订 全面登陆中国市场

诺基亚近日宣布,屡获殊荣 的诺基亚 900 日前在中国大陆 正式接受预购,这意味着本年度 CES 国际消费电子展上最受关 注的智能手机即将登陆中国市

诺基亚 900 一经发布即获 得13项国际大奖,最新发布的 诺基亚 900 采用了 4.3 英寸 AMOLED 悦幕显示屏技术,无 论在室内还是室外,皆可呈现色 彩鲜艳, 丰富的图像内容, 新品 延续了 Lumia 非凡系列的外形 设计,同时融入了非常丰富的社 交和互联网体验。主摄像头包括 800 万象素卡尔蔡司镜头,以及 大光圈 (F2.2) 和广角聚焦



(28mm), 即使在低光拍照条件 下也能获得高质量的原始 16:9 图像。此外,诺基亚900 还包括 一个采用大光圈和广角镜头的 100万象素前置摄像头,以确保 用户在进行高质量视频通话中 或拍摄时获得清晰明亮的图像 效果。

Sony肩扛式存储卡摄录一体机亮相上海电视节

2012 年上海由 视节开展首日,索尼 中国专业系统集团 携专为中国用户量 身打造的 PMW-EX350 肩扛式存储 卡摄录一体机亮相

上海电视节,并举办了郑重的发 布仪式。

PMW-EX350 搭载了三片 2/ 3 英寸"Exmor"全高清 CMOS 成 像器,这种高性能的成像器可产 生高质量、低噪声的数字信号, 大大提升低照度环境下的拍摄 性能。此外,这种大尺寸成像器 可捕捉景深较浅的画面,让摄影 师拥有更加自由的拍摄创作空



方式也可在逐行隔行之间选择。 SxS 存储可将多种格式的多个文 件存储在一起,并可实现 1.2Gbps 的高速数据传输。它能够承受较 大的冲击力(1500G)和振动(15G), 还具有特有的素材修复功 一在记录时,如果发生意外 断电或误拔存储卡,此功能可最 大限度地保留素材,最坏的情况 下丢失4秒素材。